KESİRLER DEĞERLENDİRME SORULARI

1. Aşağıdaki kesirleri küçükten büyüğe doğru sıralayınız.

a. 1, 1, 1, 1 
    3  5  8  2                   …………………………………………………..
b. 9  , 5,   6,   3
   10  10  10  10           ……………………………………………………..
2. Aşağıdaki kesirleri büyükten küçüğe doğru sıralayınız.

a. 12,  15,  16,  21
    25   25    25  25        …………………………………………………..
b. 6,   6,    6,    6, 

   12    8    17   21        ………………………………………………………
3. Aşağıdaki noktalı yerleri doldurunuz.

a. Bir bütün ………. yarımdan oluşur.                      b. 8 tane yarım ……. bütün  eder.

c. 16 çeyrek ve 8 yarım …… bütün eder.                  d. 4 bütün …….. yarım eder.

e. 18 yarım ……. bütün eder.                                     f. 4 bütün ve 8 çeyrek …. yarım eder.

g. 32 bütün ve 12 çeyrek ….. yarım eder.                  h. Bir bütün ….. çeyrek eder.

4. Aşağıdaki soruları çözünüz.

a. 80 sayısının 2 si kaçtır?                       b. 174 cevizin 1 i kaç ceviz eder?

                        4                                                             3

c. 2 si 10 eden sayı kaçtır?                       d. 1 i 15 eden sayı kaçtır?

             6                                                               5

        e. 45 sayısının 2 si kaçtır?                        f. 135 sayısının 3 ü kaç eder?

                     15                                                                9

Aşağıdaki problemleri çözünüz.

5. Kitaplarımın 2 si 12 tanedir. Buna göre kaç kitabım vardır?

                         6

6. 36 balonun 2 si patladı. Patlayan balonlar kaç tanedir?

                       3

7. Bir top kumaşın 3 ü 9 metre ise, kumaşın tümü kaç metredir?

                              10

8. Okulumuzdaki 600 öğrencinin 4 ü birinci kademede okuduğuna göre, birinci kademede kaç öğrenci vardır?

      6
9. 32 sayısının 1 inin 2 katı kaçtır?

                        4

10. 54 sayfalık kitabın 2 sini okuduğuma göre, kitabın kaç sayfasını okumuş olurum?

                                    6

11. Sınıfımızdaki öğrencilerin 1 i kızdır. Sınıfımızda 16 kız olduğuna göre, sınıf mevcudumuz kaçtır?

                                                2
12. Sepetteki elmaların 2 si 16 elma ise sepette kaç elma vardır?

                                     8

13. Anı defterimin 3 ünü yazdım. Yazılmamış 25 sayfa kaldığına göre defterim kaç sayfadır?

                              4
14. Bir otobüsteki yolcuların 2 si çocuktur. Otobüste 16 çocuk olduğuna göre toplam kaç yolcu vardır?

                                              5
15. 65 sayısının 1 inin 3 katı kaçtır?

                          5
16. 

Yukarıdaki her bir şekil birbirine eş parçalara bölünmüştür. Aşağıdakilerden hangisi bu gösterimlere ait bir ifade değildir?
A. altıda iki            B. dörtte üç                 C. dokuzda dört                       D. sekizde dört

17.     0                                       eq \f(3;3)                      Yandaki sayı doğrusunda gösterilen kısım aşağıdakilerden hangisidir?
0         10        20        30

A. 30 yumurtanın    eq \f(1;3) ‘ ü                                 B. 30 yumurtanın   eq \f(1;2)  ‘si

C. 30 yumurtanın   eq \f(2;3)   ‘ü                                  D. 30 yumurtanın   eq \f(3;3)  ‘ü

18.      50 : 5 = 10
         10 x 3 = 30

Yukarıda verilen işlemler aşağıdaki problemlerden hangisinin çözümüdür?

A. 50 tane cevizin  eq \f(3;5)  ‘i  kaç ceviz eder?            B. 50 tane cevizin  eq \f(5;3)  ‘ü  kaç ceviz eder?

C. 30 tane cevizin  eq \f(3;5)   kaç ceviz eder?                D. 10 tane cevizin  eq \f(3;5)   kaç ceviz eder?
19.      540  TL’nin   eq \f(7;9) ‘u    kaçtır?

A. 280              B. 360         C. 420        D. 480

20.      2  eq \f(1;3)   …….   1  eq \f(3;5)        Yandaki ifadede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

A. <                     B. =                   C. >                        D. < =

21.    Bir günün   eq \f(5;8)  ‘ini uykuda geçiren  İrem adındaki bebek,  günde kaç saat uyur?
A. 12           B. 15          C. 16          D. 18

22.   10 kişilik bir öğrenci grubunun  eq \f(2;5)  ‘i  erkektir. Bu grupta kaç tane kız öğrenci vardır?
A. 3           B. 4            C. 5       D. 6

23.    7, 9 ,10 ve 17 sayıları birer kez kullanılarak aşağıda verilen kesirlerden hangisi elde edilemez?
A. yedi tam yedi bölü on         B. dokuz tam onda yedi           C. yedi tam on yedide on          D. dokuzda yedi

24.     0                   1                     2                A      3              
        ı    ı    ı     ı    ı     ı     ı     ı      ı      ı               Yandaki sayı doğrusunda gösterilen A noktasına karşılık gelen kesir sayısı aşağıdakilerden hangisidir?                                                                            
A.  1 eq \f(2;3)                B.  1 eq \f(3;4)                 C.  2 eq \f(2;3)               D.  2 eq \f(3;4) 
25.          eq \f(5;9)   ,     eq \f(4;9)   ,      eq \f(7;9)   ,      eq \f(6;9)       kesir sayılarının küçükten büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisidir?
A.   eq \f(4;9)   <    eq \f(5;9)     <      eq \f(6;9)   <      eq \f(7;9)                                  B.    eq \f(4;9)   <    eq \f(6;9)     <      eq \f(5;9)   <      eq \f(7;9)       
C.    eq \f(7;9)   <     eq \f(6;9)   <      eq \f(5;9)   <      eq \f(4;9)                                   D.   eq \f(7;9)   <     eq \f(4;9)   <      eq \f(6;9)   <     eq \f(5;9) 
26.        eq \f(3;5)  ….  eq \f(2;5)   ,   eq \f(8;7)  …..  eq \f(8;6)     ,    eq \f(9;3)  …..  eq \f(9;3)           Yandaki boşluklara sırasıyla hangi işaretler gelmelidir?

   A.  >  ,  <  ,  =                      B.  >  ,  >  ,  =                        C.  <  ,  <  ,  >                     D.  <  ,  <  ,   =

27.    450 TL parasının  eq \f(12;15) ‘i ile ev kirasını ödeyen bir kişinin ev kirası kaç TL’dir?
A. 300     B. 320            C. 360          D. 380
28.   Bir otobüs gideceği 600 km yolun   eq \f(4;6)  ‘sını  gidince geriye kaç km yolu kalır?
A. 100         B. 200       C. 300        D. 400

29.     15 dakikalık bir teneffüsün   eq \f(2;5) ‘inde tost yiyen Fatih , tostu kaç dakikada yemiştir?
A. 6          B. 8         C. 10            D. 12

30.     320 tane yumurtanın  eq \f(3;8) ‘i kırılınca , geriye kırılmamış kaç yumurta kalır?

      Çözüm: 
       1. adım: 320 :8 = 40
       2. adım: 40 x 3 = 120
       3. adım: 320 – 120 = 200

Buna göre 2.adımda aşağıdakilerden hangisi bulunmuştur?

A. yumurtaların tamamı

B. kırılan yumurta sayısı

C. sağlam kalan yumurta sayısı

D. yumurtaların yarısının sayısı 
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İyi ki Var  Ünitesi -  TEST

1-İnternet dünya üzerindeki birçok bilgisayarı birbirine bağlayan bilgisayar ağıdır. Aşağıdakilerden hangisi internetin faydalarından biri değildir?

A-Her türlü bilgiye kolay ve hızlı ulaşırız

B-İnternetteki her bilgi her film her video insanlar için faydalıdır.

C-Uzaktaki yakınlarımızla iletişim kurmamızı sağlar

D-Dünyadaki gelişmelerden haberdar olmamızı sağlar 

             I-Miladi           II-Hicri              III-12 Hayvanlı

2-Yukarıdaki takvimlerden hangileri güneş yılına göre düzenlenmiştir?

A-Sadece II                   B-I- III                  C-II-III                         D-I-II-III

3-Görme özürlü bireylerin okumasını sağlayan alfabe aşağıdakilerden hangisidir?

A-Arap Alfabesi               B-Latin Alfabesi            C-Braille Alfabesi             D-Türk Alfabesi

4-Hicri takvim ile ilgili verilen bilgilerden hangisi doğrudur?

A-1926 yılından itibaren kullandığımız takvimdir            B-Güneş yılına göre düzenlenmiştir

C-Ay yılına göre düzenlenmiştir                                       D-365 gün ve 12 ay vardır

5-Aşağıdaki mucitlerden hangisi telefonu icat etmiştir?

A-Johann Gutenberg              B-Galileo             C-Alexander Graham Bell       D-Kemal Sunal

6-Mesleği doktorluk olan Mehmet Bey hastanede aşağıdaki teknolojik ürünlerden hangisini daha çok kullanır?

A-Teleskop                     B-Stetoskop         C-Mikrofon                     D-Ütü

7-Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır?

	
	Eğitim
	Sağlık
	İletişim

	A-
	Tepegöz 
	Röntgen
	Telefon

	B-
	Projeksiyon
	MR Cihazı
	Televizyon

	C-
	Bilgisayar
	Akıllı tahta
	Faks

	D-
	Tablet
	Stetoskop
	Radyo 
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8-Geçmişten günümüze arabaları karşılaştırdığımızda hangisini söyleyemeyiz?

A-Arabalar zaman içinde çok değişmiştir                  B-Eski arabalar çok hızlıydı

C-Günümüzdeki arabalarda da dört tekerlek var       D-Günümüzdeki arabalar daha güvenlidir

9-Aşağıdakilerden hangisi zamanı ölçmez?

A-Duvar saati                 B-Kol saati          C-Telefon saati              D-Termometre

10-Günümüzde dini bayramlar ve kutsal günler hangi takvime göre belirleniyor?

A-12 Hayvanlı takvim             B-Miladi Takvim         C-Hicri Takvim                       D-Rumi takvim

11-Miladi takvim ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A-Her ay 30 gündür                                         B-Bir yılda 365 gün vardır

C-Güneş yılına göre düzenlenmiştir                D-Başlangıç olarak Hz. İsa’nın doğumu esas alınır

12-Aşağıdakilerden hangisi bilinçsiz ve televizyon izlemenin zararlarından biri değildir?

A-Çok fazla zaman kaybına sebep olur               B-Aile içinde iletişimi azaltır

C-Derslerimizdeki başarıyı arttırır                      D-Göz sağlığımızın bozulmasına sebep olur

13-İnsanların buluş-icat yapmasının en önemli nedeni aşağıdakilerden hangisidir?

A-İhtiyaçları               B-Para kazanmak istemesi           C-Hayalleri                  D-Eğlenmek istemeleri

14-Aşağıdakilerin hangisi teknolojinin doğru kullanılmasına örnektir?

A-Kulaklıkla çok yüksek sesle müzik dinlemek          B-Bilgisayarda sadece oyun oynamak

C-Cep telefonuyla saatlerce konuşmak                        D-Ödevlerimiz için internetten araştırma yapmak
	1
	Hırsız Alarmı
	
	a
	İletişim 

	2
	Akıllı tahta
	
	b
	Güvenlik

	3
	Stetoskop
	
	c
	Eğitim

	4
	Telefon
	
	d
	Sağlık


15-Yukarıda kullanılan teknolojik aletler ve bunların kullanım alanları verilmiştir.Bunlarla ilgili doğru eşleştirme hangisinde verilmiştir?

	
	1
	2
	3
	4

	A-
	a
	b
	c
	d

	B-
	b
	a
	d
	c

	C-
	c
	d
	a
	b

	D-
	b
	c
	d
	a


16-Aşağıdakilerden hangisi okullarda kullanılan teknolojik ürünlerden biri değildir?

A-Röntgen cihazı              B-Projeksiyon          C-Akıllı tahta                   D-Bilgisayar

17-Geçmişten günümüze ulaşım araçları çok gelişmiştir. Buna göre Kahramanmaraş’tan Afyon’a gitmek isteyen Faruk aşağıdaki ulaşım araçlarından hangisini kullanırsa daha kısa sürede Afyon’a ulaşır?

       A-Uçak                           B-At arabası                  C-Gemi                           D-Otobüs

18-Aşağıdakilerden hangisi doğayı kirleten sebeplerden biri değildir?

A-Ağaçlandırma               B-Çöp atma                  C-Egzoz dumanı               D-Fabrika atıkları

19-Uzun süre televizyon, bilgisayar veya cep telefonu oyunu oynamak bir çocuğun hangi organına  en fazla zararı verir?

        A- El                            B-Göz             C-Bacak                        D-Burun

20-Aşağıdakilerden hangisi icat (buluş) lara örnek olarak verilemez?

A-Karda kaymayan ayakkabı üretmek                          B-Bozulan bir ütüyü tamir etmek

C-Güneş enerjisiyle çalışan otomobil üretmek             D-Parmak iziyle açılan telefon üretmek

21-Aşağıdakilerden hangisi fabrikalarda üretilen ürünlere örnek olarak verilemez?

A-Portakal                   B-Bilgisayar            C-Otomobil                  D-Cep telefonu

22-Aşağıdaki saatlerden hangisi diğerlerinden daha önce kullanılmaya başlanmıştır?

A-Güneş saati            B-Elektrik saati              C-Kol saati                 D-Dijital saat

	Teknoloji ……………………………………………… demektir.


23-Yukarıdaki cümlede noktalı yere hangisi yazılamaz.

A-İnsanların ihtiyaç duyduğu ürünleri icat etmek          B-Hayatımızı zorlaştıran  ürünler tasarlamak

C-Üretimin daha hızlı yapılmasını sağlamak                 D-Her ürünün daha iyisini yapmak

24-Aşağıdakilerden hangisi daha çok sağlık alanında kullanılan bir üründür?

       A-Pusula                          B-Mikroskop                C-Saat                             D-Teleskop

25-Aşağıdakilerden hangisi buluş icat yapılırken geçirilen aşamalardan biri değildir?

A-Sorunun veya ihtiyacın tespit edilmesi                B-Sorunla ilgili araştırma yapılması

C-Birçok fikirden doğru olanın seçilmesi                D-Karşılaşılan ilk zorlukta icattan vazgeçilmesi

26-Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A-Güneş takviminde Dünya’nın Güneş etrafındaki dönüş süresi esas alınır

B-Ay, Dünya’nın etrafındaki dönüşünü 25 saatte tamamlar

C-Dünya, güneş etrafında 365 gün ve 6 saatte döner

D-Bir Ay  yılında 354 gün vardır 

27-Aşağıdakilerden hangisi teknolojik ürünlerin yanlış kullanılmasından dolay ortaya çıkan bir olay değildir?

A-Hava kirliliği                     B-Çığ               C-Gürültü kirliliği                  D-Elektronik atıklar

28-Hangisinin kullanım alanı diğerlerndn faklıdır?

A-Ütü                 B-Diyaliz Cihazı                  C-Elektrik süpürgesi        D-Buzdolabı
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